

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprooth-palota, földszint.
az udvarban hátul.

Közgyűlési tárgyak.

Megölt részvénytársaság.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Furcsa fogalmi lehetnek a város urainak az iparpártolástról. Ez a gondolkodás a kerékkötője a város fejlődésének. Ezért nem halad Debrecen.

Ime az eset. A debreceni gazdák és sertéskereskedők színe-java összeáll, részvénytársaságot alapít, hogy a sertéshizlalást elősegítse; a várostól a teljesen paragon heverő Bajk-Szilágyi-féle telket kéri. Nem ingyen, pénzért. Az árért. nem létesülhet, a részvénytársaság nem alakulhat meg, a telek 10—20 évig értéktelenül, paragon hever. A város urai nem adják, mert ők a közérdeket, a város vagyonát védelmezik.

Dehogyan is védik a város vagyonát. Ellenkezőleg, a város vagyonosodását akadályozzák. Hiszen mi az a vagyon? A köz boldogulása. Hogyan alakulhat az ki? A köz, a mindenki munkájából, verejtékéből. Mire való az a vagyon? Hogy a köz boldogulását elősegítse!

Ha az a sertéshizlaló-telep létesül, a részvénytársaság megalakulhat, a sertéshizlalás nagy arányokat fog ölteni, mert vállalkozhat az is, akinek nincs akla, telepe. Még a kis hivatalnokok is hizlalhatnak sertést és olcsón juthatnak e fontos élelmi cikkhez. A vágóhid forgalma emelkedni fog, e révén is gyarapszik a városi vagyon. A nagyhizlálók, hogy a sertéshúst, zsírt, stb. jobban értékesítsék, szállami és kolbászgyárat létesítenek. A gyárakban munkát kap a nép. Nagyobb lesz a fogyasztó közönség, több a jövedelem, mert a különböző adózási címenek gyarapszik a város vagyonára is.

Igy azonban egyetlen, megfontolatlan határozattal agyonütötték az egész mozgalmat. Megfojtották a születése előtt a debreceni sertéshizlalás előlegező részvénytársaságot. Hasonlóképp cselekedett volna a faipari részvénytársasággal is, mert

a részvényjegyzés elől ridegen elzárkóztak, pedig 10—20 részvényjegyzésével bizony nem ment volna tönkre a város. Szerencsére, a megalkulást nem tudták megakadályozni.

Vasut Nagyléta Székelyhid közt.

Jelen voltak a bizottság ülésén Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt Magoss György tiszti főügyész, Király Gyula és Csóka Samu tanácsnokok, Márton Imre, Juhász Ignác, Komlóssy Arthur, dr. Tüdős János, beregi Nagy Sándor, ifju Schwartz Vilmos, dr. Fejér Ferenc bizottsági tagok, Varga Károly tb. tanácsnok és Kondor Kálmán számvevő.

Az első tárgy a Nagyléta Székelyhid közt építendő vasut érdekeltiségének kérvénye 150.000 korona hozzájárulás iránt. A társaságnak 1900-ban 80.000 koronát szavazott meg a közgyűlés, de a város feltételeit nem fogadhatta el. Most nagyobb összeget kérnek. Márton Imre szólal fel legelőször. Fontos dolognak tartja, hogy a Szilágysággal vasuti összeköttetést kapjon Debrecen. Indítványozza, hogy 100.000 koronát szavazzanak meg a vasutnak. Magoss György elfogadja Márton Imre javaslatát. Az összeg elegendő. Nagy Sándor úgy véli, hogy a vasut ki fog épülni Debrecen hozzájárulása nélkül is. Juhász Ignác szerint csak a részletes kalkulálás után határozhat a város. Komlóssy Arthur és dr. Fehér Ferenc a 100.000 koronát megszavazzák, utóbbi kikötni kéri, hogy 1 év alatt hozzáfognak az építéshez. Juhász Ignác a kiépítés határidejét 1909. június 30-ig állapítja meg. A bizottság a 100.000 koronát e kikötéssel megszavazta, de utólag azt is kikötötte a bizottság, hogy a teheráru forgalomra közvetlen vonatot biztosítsanak.

Megtagadott kérelem.

Ezután a sertéshizlálók és gazdák sertés-szállás és előlegező részvénytársaságának kérelmét tárgyalták. A társaság a Baik-Szilágyi-féle városi tulajdont képező telekre kéri 40.000 koronáért. Már néhány hónap előtt is kérték, de akkor a kérelmet elutasította a közgyűlés, most azonban újra megújították az ajánlatot, mely a multkorinál kedvezőbb.

Legelőször ifju Schwartz Vilmos szólal fel. Ellenzi az eladást, mert a városnak a telekre jövődő fejlődése szempontjából szüksége van.

Utána Király Gyula tanácsnok a felvetett kérdésekre adja meg a felvilágosítást. A szóban levő terület méltányos árban való átengedését a r.-társaság azért kéri, mert azt oly nagyságban és olyan helyen, mely a kijelölt célnak megfelelően — t. i. a vágóhidi vasut és sertéshizlalás közelében nem kaphatja. A kért területre, — melyből különben is visszamaradna több mint 4 hold — a városnak sem a vágóhid, sem a sertésvásártér kibővítésére beláthatatlan időnkig nincs szüksége. Pénzügyi szempontból határozottan előnyös a városra, mert az eddigi

haszonbér helyett — 700 korona, — 40.000 koronának kamatjában évi 2000 koronát kap, eltekintve attól, hogy a földnek egyharmada a városnak visszamarad. Tessék a 40.000 koronát és kamatait megőrizni, abból mindig vehet a város földet, ha annak szüksége felmerül. De meg a város már egy ízben maga kezdeményezte egy ilyen sertéshizlaló és kiviteli telep létesítését ingyen terület átengedésének biztosításával. Közérdek az, a melyet más városok ingyen területtel, adómentességgel segítenek elő; melegen ajánlja a kérelem teljesítését.

Márton Imre teljesen osztja Király Gyula felfogását, de ha a város nem is adná el a telket örök áron, adja legalább bérbe hosszabb időre.

Ezután hosszas és elkeseredett vita indult meg a felett, hogy eladja-e a város a telket, vagy megtartsa — paragon. Király Gyula ismételt felszólalásában az eladás mellett szól. Komlóssy Arthur érti, hogy az érdekeltiség mért ragaszkodik a telekhez, de a hangulatból látja, hogy nem akarják a telket eladni. Ajánlja, hogy adják bérbe. Juhász Ignác a felszólalásokból következteti, hogy erre a telekre szükség van, a város tehát nem adhatja el. Ajánlja a részvénytársaságnak, hogy kérjen másutt telket, akkor majd dönt a közgyűlés.

Márton Imre szerint nem lehet hidegen elzárkózni a kérelem elől. El lehet adni a telket, de a tulajdonjogot tartasuk fenn s az esetre, ha a városnak kell a terület, a társaság köteles visszaadni.

Tüdős János dr. a végleges eladást ellenzi. Ajánlja, hogy a város a telket 25 évre visszavásárlási jog fenntartásával adja el. A város 25 év múlva ugyanazért az árért vehesse vissza a telket s e megjegyzést kebelezzék be a telekkönyvbe. Márton Imre elfogadja ezt az álláspontot, de a határidőt 30 évben állapítja meg. Tüdős János megjegyzi, hogy az időközi beruházás a társaságé. Komlóssy Arthur szerint 10 év múlva is szükség lehet a telekre. A bizottság többsége a mellett foglalt állást a szavazás során, hogy sem időlegesen, sem örökre nem adja el a város a telket.

Nem vesznek részvényt.

Békéssy László a debreceni faipari részvénytársaság nevében részvények jegyzését kéri a várostól.

Fejér Ferenc úgy látja, hogy az a r. t. fakereskedés voltaképpen s így nincs jogcíme, hogy a várostól támogatást kérjen. Ellenzi, hogy a kért részvényeket jegyezzék, mert nem új iparág.

Komlóssy Arthur szerint az erkölcsi suly miatt a városnak jegyeznie kell legalább 20 darab részvényt, amely 2000 koronát képvisel.

Ifju Schwartz Vilmos ellenzi a részvényjegy részt, mert ez egyszerű, haszonra törekvő üzleti vállalkozás: fakereskedés. Felemlíti a csizmadia-szövetkezetet, ahol 5000 kor. részvényt vett a város, osztalékok nem kapott, sőt meg a részvényeinek ötszörös értékéig felelős is. Nincs bizalma az alakuló részvénytársaság jövőjéhez. A kére-

ROSE DEZSŐ

ékszerész

Debrecen, Piac-u., Hungária-kávéház mellett.
ALKALMI ajándékok nagy választékban.

lem elutasítását javasolja. *Juhász Ignác* szerint a város is fakereskedő, képtelenség volna tehát, ha a versenytársat támogatná. *Márton Imre* javasolja, hogy akkor tárgyalják a kérelmet, ha a város meggyőződött arról, hogy a részvénytársaság életerős.

Erre a bizottság úgy döntött, hogy a részvényjegyzést nem ajánlja a közgyűlésnek.

Ezer korona a Petőfi-házra.

Ezután a Petőfi-ház és muzeum létesítésére alakult bizottság kérelmét tárgyalták. A bizottság nevében *Herceg Ferenc* és *Endrődy Sándor* a Petőfi-ház megvételéhez kezdeményezést kérnek a várostól. *Komlóssy Arthur* és *Fehér Ferenc* 500, *Varga Károly* előadó 1000 koronát javasol. *Juhász Ignác*, *Márton Imre* felszólalása után az előadó javaslatát fogadták el.

Az ülés 6 óra után ért véget.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Ma délelőtt befejezték az általános vitát s nyomban ezután nagy házszabályvita kerekedett afelett, vajjon a horvát nyelvű határozati javaslatok és az egymással teljesen azonos javaslatok benyújtóit is megilleti-e a zárszó joga. Az elnök annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy nem; a horvátok természetesen az ellenkező álláspontot fogadják el. A vitában, amely még egyre folyik, gr. *Andrássy Gyula* is felszólalt s kimutatta a horvát álláspont abszurd voltát.

A vasutas javaslatok dolgában különben nagy meglepetés készül. Nem lehetetlen, hogy még feláll *Kossuth Ferenc* és egy szakaszról álló indítványt fog beterjeszteni, amelylyel visszavonja a vasutas javaslatokat s felhatalmazást kér a Háztól, hogy a kereskedelmi miniszter a beterjesztett javaslatok értelmében rendeletileg szabályozhassa a vasutasok fizetését és szolgálati viszonyait. Ez a *Lex Kossuthiana* derékban roppantana a horvát obstrukciót s ugyanazt az eredményt biztosítaná, melyet a javaslatok.

A terről nagy titkolózással sutognak a folyosón. Hogy még ma megvalósításra kerül-e vagy talán egyáltalán elmarad, még nincs eldöntve.

A horvátok egész nyugalommal készülnek a további obstrukcióra. A Házba hírvél érkezett, hogy *Rakodczay Sándor*, az új bán már Bécsben van és hogy az új bánhelyettes *Eggersdorfer József*, volt nemzetipárti képviselő lesz.

A folyosón sok szó van a Lengyel-Polónyi affér újabb fordulatáról is. *Vázsonyi Vilmos* beszél erről részleteket. *Polónyi* is a folyosón járkal krétaféher arccal.

A mai ülésről ez a tudósításunk számol be:

Elnök: *Justh Gyula*.

Az interpellációs könyvbe *Vizy Ferenc* és *Börlic Vatrosláv* jegyezték be interpellációt.

A vasutas javaslatok.

Barcsics Erázmus: Horvátul beszél a javaslatok ellen.

Az elnök: Miután szólásra senki sincs feljegyezve, a vitát bezárom. (Éljenzés és taps.) A szólás joga az előadót illeti meg.

Csizmásia Endre: Nem kíván a szólás jogával élni.

Az elnök: Akkor a határozati javaslatokra kerül sor. Itt elvi határozatot kell kimondania a Háznak, mert az a nézete, hogy nem mindegyik határozati javaslattal jár felszólalási jog. Két határozati javaslatot nem írta alá tíz képviselő; kettőt horvát nyelven adtak be. A megmaradt 13 határozati javaslatot csoportosítani kell, mert több

köztük azonos szövegű. A házszabályok kiáltása volna, ha a képviselők, csak azért, hogy a zárszó jogával élhessenek, teljesen egyforma határozati javaslatokat adhatnának be. Így csak öt képviselőt illet meg a zárszó joga. (Zajos helyeslés.)

Popovics Dusan: A házszabályokhoz szól s azt vitatja, hogy a házszabályok értelmezése helytelen s az ügykezelési nyelv a magyar és a horvát.

Az elnök: Az országgyűlés nyelvét nem a házszabály, hanem a törvény szabja meg.

Popovics Dusan: Követeli, hogy a horvát határozati javaslatok benyújtói is élhessenek a zárszó jogával. (Nagy zaj. Felkiáltások: Elég volt! Üljön le!)

Ugron Gábor: A házszabályokhoz szól. A horvát képviselők nyelvükön felszólalhatnak, de az ügykezelés nyelve a magyar s csupán magyar beadványokat szabad elfogadni 1868. óta nem volt arra eset, hogy itt horvát határozati javaslatot nyújtottak volna be. Egy-két felszólalás ugyan történt horvátul, de azért a legtöbb horvát képviselő beszélt és valamennyi értett magyarul. (Zajos felkiáltások: Azokban volt tisztesség!) A horvátoknak az a joga, hogy itt horvátul beszélhessenek, a magyar állam részéről adott privilégium. (Nagy zaj a horvát padokon. Felkiáltások: Ohó!) Nem a tisztesség, de a józan ész dolga, hogy értsék a tárgyalás nyelvét. Ha azt hiszik a horvátok, hogy örületes és hazug teóriájuknak a magyar-horvát állami közösségről ezzel híveket szereznek, keservesen csalódnak. A magyar állam alaposan ki fogja tanítani arra, hogy milyen is ez a viszony. (Helyeslés.)

Magdiós Péro: *Gospodo moja!* (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Így nem lehet tárgyalni. Neveléses!

Az elnök (osonget): Mi címen kíván képviselő ur szólni.

Magdiós Péro (horvátul): A házszabályokhoz szól. (Nagy zaj.)

Gróf Andrássy Gyula: A horvátok azt állítják, hogy nekik joguk van a horvát ügykezelést követelni. A kormány nevében nyilatkozik erről a kérdésről. A határozatok törvényes abszurdumot nem képezhetnek. Ha szabad volna a horvát határozati javaslatokat benyújtani, akkor akár horvát törvényjavaslatokat is benyújthatnának. Hogyan lehet az ügyrend nyelve olyan, melyet a Ház nem ért. Szomorú és viaszos dolog, hogy a horvátok olyan nyelven beszélhetnek, melyet a többség nem ért. De hogy egy fordítás alapján határozatot hozzon a Ház, az lehetetlenség. Hisz akkor a horvátok untalan előállhatnának azzal a kifogással, hogy a fordítás helytelen. Ilyen törvényt magyarázatot elfogadni nem lehet. Az a horvát kívánság, hogy itt horvát ügyiratokat beadhassanak, teljesíthetetlen. (Éljenzés.)

Lorkovics Iván: A házszabályokhoz szól. Babics szintén horvátul beszél.

Supiló Ferenc: (Nagy zaj. Felkiáltások: Üljön le! Ujra kezd a vitát!)

Az elnök: Nem kezd újra a vitát!

Supiló Ferenc: Azt vitatja, hogy a törvény jogot ad a horvát ügyrendre.

Lukinios Ödön, *Zagorac István* szintén a házszabályokhoz szólnak.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Szünet alatt az elnöki szobában megjelentek *Medakovics Bogdán*, *Popovics Dusan* és *Zagorac István* horvát képviselők. Az elnök kérte őket, ne ragaszkodjanak a horvát nyelvű javaslatokhoz és a zárszó jogával ne éljenek. De a horvátok nem tárogottak.

Az ülés újból megnyitása után *Surmin György* és *Pinterovits Antal* horvátul kijelentették, hogy élnek a zárszó jogával. Ez-

után rövid házszabályvita keletkezett, amelyben részt vettek *Rakovszky István*, *Ugron Gábor* és *Popovics Dusan*.

Ezután a horvátok névszerinti szavazást és annak holnapra való halasztását kérték. Ekkor az elnök a horvátok bosszúságára kilelentette, hogy következnek azok, a kiknek a zárszó joga nem vitás. Az első *Novoszell Mátyás*, a ki nincs jelen, tehát elesett a zárszó jogától. Utána *Zagorac István* tartotta meg zárszó szavát. Látszott rajta, hogy nem készült és nehezen nyögdecselel el a mondókáját. Utána *Pinterovits Antal* beszélt. Ezután az elnök félbeszakította a vitát azzal, hogy holnap azok beszélhetnek csak, a kiknek joguk van a zárszóhoz. *Vizy Ferenc* és *Börlic Vatrosláv* interpelláltak. Ez utóbbi azért, mert a bródi adóhivatalban magyar nyelvű nyomtatványokat használnak. Az ülés vége három óra után.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Beiratkozás a főreáliskolába. Az első osztály mellett esetleg szükséges párhuzamos osztály megnyitására július hó első felében kell az igazgatóságnak javaslatot tenni a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumnál. Erre való tekintetből az állami főreáliskolában az első osztályra a felvételt már július hó 1. 2. és 3. napjain csak az esetben folytatjuk, ha a szabályszerű számhoz képest a rendelkezésünkre álló helyek megengedik, vagy ha a miniszterium a párhuzamos osztály megnyitását engedélyezi. A többi osztályokba akár most, akár szeptember első napjain be lehet iratkozni. A felvételnél a legutóbbi iskolai évről kapott bizonyítványt, a születési anyakönyvi kivonatot és az újraoltási bizonyítványt az igazgatóságnál be kell adni és 10 korona 70 fillér felvételi díjat befizetni. Miután azt tapasztaltuk, hogy egyesek a polgári iskolai vagy gimnáziumi osztályok végzése után minden előkészület nélkül szeretnék a reáliskolának következő felső osztályába magukat felvétetni: az ilyeneknek figyelmébe ajánljuk, hogy úgy a polgári iskolából, valamint a gimnáziumból is, a reáliskolába a felvétel csak az esetben történhetik meg, ha előbb az illetők a két tanintézet tanterve közt mutatkozó különbözetből sikeres felvételi vizsgálatot tesznek. Ezen felvételi vizsgálatok tárgyának és mértékének megállapítása végett legelőszóbb már július elején jelentkezni az igazgatóságnál. Az állami főreáliskola igazgatósága.

Iskolai beiratás. A debreceni négy osztályú nyilvános magán polgári fiúiskolában (Nemzetőr-u. 3.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig fogadják el az igazgatóság.

Beiratkozás a zsidó polgári leányiskolába. Az 1907—8. iskolai évvel a zsidó polgári leányiskolának már mind a négy osztálya megnyílik; ez osztályokba f. évi június 27., 28. és 30., valamint július 1. és 2. napján d. e. 9—12-ig lehet előlegesen beiratkozni az iskolának *Arany János-utca 40. sz.* alatti helyiségében. Rendes tanulónak beiratkozhatik az első osztályba az, aki legalább négy elemi osztályt sikeresen végzett; felsőbb osztályba az, aki a polgári iskolának I., II. vagy III. osztályát sikeresen végezte. A beíráskor minden tanuló köteles magával hozni születési, oltási és iskolai bizonyítványát. Az első ízben beíratkozó tanuló szülői vagy gyámi kíséretben jelenjék meg. Beíráskor fizetendő 5 korona beírási díj és a tandíj negyedrésze. A hitközségi tagok gyermekei 60 korona tandíjat fizetnek, mások 75 koronát. E közleményt annál inkább ajánlom az érdekeltek szülői figyelmébe, mivel a helyiség szük

Ingyen! teljesen mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drh. szép nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummsarkot. **Ingyen** kap Neumann Testvéreknel a Tiszapalotában hol urak-, nők- és gyermekek részére a legelőszóbb és legcsinosabb barna, drapp, fekete, téli és nyári CIPŐK a legelőszóbban szerezhetők be.

voltára való tekintettel csak korlátolt számban vehetünk fel tanulókat. Dr. Popper Mór, az izr. iskolaszék elnöke.

VIDÉK.

Az itthonhagyott asszony. Temesvárról jelentik: Ibach Miklósné ötven éves magánzónó nemrégiben öngyilkos szándékából fölmetszette ütőereit, de még idejében észrevették és megmentették. Tegnap este azonban fölakasztotta magát és meghalt. Tettét azért követte el, mert a férje Amerikába ment s még semmi hírt sem adott magáról.

Gyilkosság egy — cigarettáért. Déváról táviratozzák: Klopótiva községben Pakurar Miklós és Lingurar János cigányok a napon sütkéreztek, miközben Pakurar cigarettázott. Társa megirigyelte tőle és kikapta szájából a cigarettát. Pakurar szó nélkül bement a házba, elhozta tejszóját és a többi cigány szemelátára agyonverte Lingurart. A csendőrség a gyilkost letartóztatta.

Gombamérgezés. Feketeardó községben — mint Nagyszőlősről jelentik — gombamérgezésnek esett áldozatul egy egész család. Palladi Mihály gazdálkodó ugyanis a feleségével és három gyermekével együtt meghalt a mérges gombából 15-ötől.

Gyilkosság a mulatságon. Félegyházán — mint onnan jelentik — a minap bokréta-ünnepet rendeztek a munkások egy épülő ház udvarán. A mulatságot éjszaka a rekedés zavarta meg. A mulatók késsel támadtak egymásra s Nagy Mihály olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kis idő múlva meghalt. Többen megsebesültek, köztük egy Moczár István nevű munkás súlyosan. A csendőrség távirati jelentésére a kecskeméti törvényszék vizsgálóbírája a törvényszéki orvossal együtt Félegyházára utazott.

Elgázolta a gyorsvonat.

Egy vasuti pénztáros szerencsétlensége.

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap éjjel a biharmegyei Bucsa községben. A szerencsétlenség áldozata egy vasuti hivatalnok, akinek karját az éjjel közlekedő gyorsvonat elvágta. A halállal végződött baleset részletei a következők:

Tegnap éjjel tizenegy óra tájban a butyini vasuti állomáson Butyin Flóris vasuti hivatalnok künn sétált a pályatesten. A távolból már látszott a közelgő gyorsvonat lámpája, Butyin azonban a sinek mellett maradt. A vonat nagy sebességgel obogott az állomás felé és mikor körülbelül ötven méternyire volt a megállóhelytől, Butyin Flóris félre akart ugrani, de megbotlott a sinek között és elterült a földön. A gyorsvonat gépésze, dacára a sötétégnek, észrevette a földön heverő embert, de már nem volt ideje fékezni és a következő pillanatban megtörtént a szerencsétlenség. Butyinnak, aki halálra rémült, volt gyanú még annyi ideje, hogy félig felemelkedjen, de a balkarját nem tudta már felmenni és a gyorsvonat kerekei elszakították a karját a testétől.

A szerencsétlen ember ajultan rogyott össze és a nagy vérveszteség következtében pljesen eszméletlen állapotba jutott. A vasuti személyzet nyomban segítségére sietett s csakhamar orvos is akadt, aki bekötözte a szerencsétlenül járt ember borzalmas sejtét, de a vérzést nem tudta elállítani. Nem

volt más segítség Butyin Flóris számára, minthogy a milyen gyorsan csak lehet, beszállították Nagyváradra, a kórházba. Mint-hogy a vonat abban az időben nem járt, kocsira tették a szerencsétlen embert és így hozták be Nagyváradra. De sajnos, már későn. A kocsit alig volt már pár kilométernyire a várostól, a mikor a szerencsétlen ember a nagy vérveszteség következtében meghalt. Mindazonáltal beszállították a kórházba, a hol a halottas hamarában helyezték el. A szerencsétlenség Butyin községben általános részvétet keltett.

VÁRMEGYE.

Helyszíni tárgyalás. Tiszacsegén tegnap délelőtt tartotta meg Kovács Gyula alispán a helyszíni tárgyalást a Debrecen-Eger közti országot a kishortobágy-tiszacsegei szakaszának és a rév elhelyezésének ügyében. Az összes érdekeltek jelen voltak. Az utszakaszt és a révet feljebb helyezik Aroktó felé.

Hivatalvizsgálat. A központi járás főszolgabírója, Orosz Sándor tegnap tartotta meg Ereyeken a szokásos felévi hivatalvizsgálatot.

A böszörményi léghajó-katasztrófa.

Még egy halott.

Még mindig földeritetlen, hogy tulajdonképen honnan került Hajdúböszörmény határába az a léghajó, amely az ösmeretes nagy katasztrófát okozta. Eleintén az volt a gyanu, hogy a léghajón emberek voltak. Ezt sem tudták eddig megállapítani.

A vizsgálat során két szentgyörgyi ember is jelentkezett, akik körülbelül harminc méternyi magasságban látták a léghajót, amely meglehetősen messze lebegett tőlük és három ember esett ki belőle. Felkutatták a környéket, azonban mindeddig nem sikerült a holttestek nyomára akadni. A környéken magas buzavetések vannak, ezek nagyban megnehezítik a kutatást.

A sebesültek kihallgatása alkalmával Sajtos Imre, az egyik áldozat, a ballonon levő felíratra vonatkozólag is új adatokat mondott. E szerint a léghajót Ballon felírata előtt kötőjel és „Manno” szó állott. A cselédek azt vallják, hogy a kosárról vasmacska csüngött alá, mely láncsal volt a kosárhoz erősítve. Ebből következtethetik, hogy a léghajót szélvihar szakította el legutolsó kikötési helyéről.

Valószínű, hogy az ügyben még több részlet kerül nyilvánosságra, melyek tökéletes világosságot vetnek a részleteiben borzalmas katasztrófára.

A súlyosan sérültek közül tegnap ismét meghalt egy. Sajtos Imre 59 éves, aki mint kondás szolgált Fekete Zsigmond birtokos-

nál. A halálesetet tegnap táviratilag bejelentették a kir. ügyészségnek is. A többi még életben lévő áldozat állapota is nagyon súlyos.

A gyanu áldozata.

Öngyilkos fiatal leány.

Nagyon gyöngé, törékeny szíve volt Lente Klárának, aki tegnap öngyilkosságot követett el. A fiatal, 24 éves cselédleányt alaptalanul meggyanúsították, lopással vádolták. A szerencsétlen, becsületére féltékeny leányt ez annyira elkésérette, hogy öngyilkossá lett.

Lente Klára a Nyugoti-utca egyik kis vendéglőjében szolgált. Tegnap gazdájának, Kiss Arminnak négy koronája nyomatlanul eltűnt. Egyenesen rá gyanakodtak és lopással vádolták őt s megfenyegették, hogy ha a pénzt elő nem adja, feljelentést tesznek ellene a rendőrségen. A szerencsétlen leány hasztalan védekezett a súlyos vád ellen, nem ért semmit. Kétségbeesésében, hogy a szegény elől meneküljön, egy esomág kénes gyufának az oldatát megitta.

A súlyosan beteg leányt a mentők kiszállították a kórházba, ahol a rendőrség kihallgatta. Vallomása alapján a rendőrség vizsgálatot indított.

A VÁROSHÁZARÓL

Helyszíni tárgyalás. A város és a katonai kincstár képviselőiből alakult vegyes bizottság július 3-án fog a nyulási barakkok ügyében helyszíni tárgyalást tartani.

Nyugdíjellenőrző bizottsági ülés. A város nyugdíjellenőrző bizottsága tegnap délelőtt 11 órakor ülést tartott Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt. Az ülés egyetlen tárgya volt Kina Oszvald és Ernst Lajos iparvasuti mozdonyvezetők kérelme volt, akik a városi nyugdíjasok sorába felvételüket kérték. A bizottság a kérelmet elutasította.

Teljes tanácsülés. A főispán elnökelete alatt teljes ülést tartott tegnap délelőtt a tanács. A közgyűlési tárgyakat látták el javaslatokkal. Ma délelőtt ismét teljes tanácsülés lesz.

Szerencsétlenség a sínpáron.

Egy vasutas balesete.

Halálos veszedelemben forgott tegnap egy vasutas, aki mint pályafelvigyázó, motoros biciklin járta be a vonalrészt. A bizonytalan s nehezen szabályozható gép utközben megbomlott és utasával együtt az árokba zuhant.

A szerencsétlenség a Debrecen-nánási vonalon történt. Lebwohl Zsigmond pályafelvigyázónak sürgős ügyben ezen a vonalon kellett végig mennie. Motoros biciklijével a déli órákban indult el, úgy számítva, hogy estére még vissza is térhet. Az utat oda szerencsésen meg is tette, visszafelé jövet gépjének szabályozója elromlott és a bicikli örült sebességgel rohant a sineken végig.

Megérkezett a pépita vászon Spanjolis czipő, Glück Ede

férfi- női- és gyermekcipő árúházába Plac- és Kossuth- utca sarkán, a Kistemplommal szemben.

Az egyik fordulónál a sinekről kisiklott és utasával együtt az árokba zuhant. Lebvohl az esés következtében jobb lábát törte.

A szerencsétlenül járt vasutast a pályáról vette pártfogása alá és kocsin a lakására szállította. Állapota súlyos.

Halálos kidobás.

H.-Böszörmény legújabb szenzációja.

Kávéházból a halálba.

Tegnap óta élénk megbeszélés tárgyait képezi H.-Böszörményben az a vérlázító eset, mely a város egyetlen kávéházában játszódott le s amely Kóti István gazdálkodóra nézve végzetessé vált. Az eset főszereplője, Fejlesztés Ferenc városi adónyilvántartó, aki hirtelen ingerültségében okozója volt szerencsétlen ellenfele gyászos halálának.

A felháborító eset tegnap délután történt. A kávéház tele volt vendégekkel, akik csendben fogyasztották el a délutáni kávét. A szórakozó közönség figyelmét egyszer hirtelen keletkezett szóváltás zaja kötötte le, mely a kávéház egyik sarok asztala mellől jött, a hol Kóti István és Fejlesztés Ferenc foglaltak helyet. A szóváltás rövid, de annál veszedelmesebb volt. A két ellenfél ajkáról súlyos szavak röpöttek el.

Fejlesztés, akit a düh elvakított, rárohant Kótira, aki önkéntelenül hátrált. Az ajtónál azonban utólérte s oly erővel hajította ki, hogy Kóti egyensúlyt veszítve fejjel a kövezetre bukott. Esméletét veszítve terült el a földön s pár perccel később kiszenvedett. A szerencsétlen ember fejét a kövezeten bezúzta és agyrázkódást szenvedett.

A helybeli kir. ügyészség, hová az esetet táviratilag jelentették, nyomban elrendelte a vizsgálatot és sürgősen intézkedett a hulla felboncolása iránt. Dr. Láng, törvényszéki orvos e végett tegnap Böszörménybe utazott.

Hajduböszörmény, jun. 26.

Ma este 6 órakor boncolták fel az orvosok a szerencsétlen Kóti István földirtokos holttestét. Megállapították, hogy Kóti a szenvedett sérülések és agyrázkódás következtében halt meg. Fejlesztés Ferenc városi tanácsnokot, a ki hajnalban a Központikávéházból kidobta a boldogtalant, a polgármester felfüggesztette. Kóti 45 éves, agglégény volt, a kit igen kedveltek a városban. Fejlesztést még nem tartóztatták le.

Az orvosok a boncolás eredményéről ma tesznek jelentést az ügyészségnek.

UJDONSÁGOK.

* **Halálozás.** Maggi Ferdinándné szül. Ring Anna férjével, Ring István nejjével Csathó Zsuzsánnával, özv. Molnár Mórítzné szül. Ring Marie gyermekeivel, Molnár Jenő és neje Szarok Vilma és Molnár Micike férjével Suchán Rezsóval és Mártha leányokkal, Ring Antal gyermekeivel, végül Dr. K. Szalay Béláné szül. Ring Louise

férjével, a többi rokonság nevében is fájdalommal tudatják özv. Ring Gaspárné szül. Haller Amália urasszonynak élete 86-ik, özvegyiségének 34-ik évében, a halotti szentségek áhítatos felvétele után, f. hó 26-án, hajnali 4 órakor bekövetkezett csendes elhunytát. A megboldogult földi maradványai f. hó 27-én d. u. 5 órakor fognak Kossuth-utca 7-9. sz. a. gyászszobából a római katolikus egyház szertartása szerint a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat az elhunyt lelki üdvéért f. hó 28-án reggel 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1907. június hó 26-án. Nyugodjék békében! A temetést Vetéssy Mihály „Kegyelet” tem. int. rendezzi.

* **Vizsgák a gyermek-óvókban.** A városi gyermekóvó intézetekben most folynak az évről vizsgák. Tegnap a Dégenfeld-téri óvóban volt a vizsga, ma a Mester-utcai óvóban lesz, pénteken a Timár-utcai.

* **A Diószegi-Fazekas-féle emlékmű.** Somogyi Sándor, a tehetséges fiatal szobrász nagy szorgalommal dolgozik a Diószegi-Fazekas-féle emlékmű mintázásán, melynek kivitelével a Csokonai-kör bizta meg. A fűvészkönyvi százados ünnep rendező bizottsága a napokban vette beható szemle és bírálat alá a már kész agyagmintát. A bizottság összes tagjai, közöttük dr. Tüdös János, a bizottság elnöke, Vecsey Imre főjegyző, Bosznay István festőművész, Aczél Géza főmérnök, azonkívül Szávay Gyula, a Csokonai-kör főtitkára teljes elismeréssel nyilatkoztak az eddig végzett munka felől és a legjobb reménnyel vannak a szobormű sikere iránt. A bizottság ugyanazon alkalommal végképp kijelölte a szobormű helyét; a nagyszabású emlékmű a fűvészkert egyik tisztásának a középpontján fog állani és a fűvészkert tulajdonosa — az ev. ref. kollegium — bizonyára gondoskodni fog arról, hogy a szép emlékművet méltó környezet, dísznövényekből és díszcserjékből álló kis park vegye majd körül.

* **Elhunyt gimnázista.** Kovács Imre V. osztályú gimnáziumi tanuló 25-én d. u. 4 órakor, életének 16-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Drága halottunk földi maradványai folyó hó 27-én, délután fél 3 órakor fognak Beresényi-utca 69-ik számú házukból, a Kossuth-utcai templomban tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos szülei: Kovács Lajos és neje Nagy Eszter. Testvérei: Lajos és Erzsébet. Nagypapa: id. Kovács Lajos. Valamint számos közeli és távoli rokon és ösmerősök nevében is.

* **Új pénztintézet.** Értesülésünk szerint néhány nap múlva szövetkezeti alapon új pénztintézet alakul Debrecenben. Az új szövetkezet husz filléres törzsbetétekkel és öt éves társulattal kezdi meg működését. Az alakuló gyűlés valószínűleg már szombaton meg lesz.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: özv. Ring Gaspárné r. kath. 85 éves, Farkas András ev. ref. 79 éves, Balogh József ev. ref. 75 éves, Szücs Antal ev. ref. 53 éves, özv. Mezei Istvánné ev. ref. 82 éves, Kovács Imre ev. ref. 16 éves.

* **Eljegyzés.** Almássy Lajos szendrőlévai ev. ref. helyettes-lelkész eljegyezte Papiszák József nevelt leányát, Szücs Ilonkát Debrecenből.

* **A vidéki kalandja.** Különös módon lopták el Gold József derecskei lakostól tegnap a tárcáját. Üzleti ügyekben járt Debrecenben s utja a Pesti-utcaán keresztül vezetett. Mikor az utca közepére ért, észrevette, hogy cipője szalagja megoldódott. Kezében levő tárcáját egyik ház parkányára tette, s pedig lehajolt, hogy a cipő pertlijét megigazítsa. Mikor ismét felegyenesedett, a tárcája már eltűnt a parkányról. Ez idő alatt mellette csak egy ember haladt el, az is elég távol tőle, úgy hogy a tárcához a felfedezés veszélye nélkül alig nyulhatott. A különös lopási ügyben a rendőrség megindította a nyomozást. A tárcában Gold állítása szerint pénz, több értékes okmány és harminc darab lejárt váltó volt.

* **Tovább állt a párnával.** Tegnap délelőtt a Széchenyi-utca 23. számú ház lépcsőházából ismeretlen tettes egy párnát elloptott. A tettest a rendőrség kutatja.

* **A Kistemplom toronygombja.** A Kistemplom tornyának bontása már annyira előrehaladott, hogy most már csak a gömb levétele van hátra. Az óriás magasban levő gömb megközelítése sok nehézséggel járt. Szakértőknek is sok gondot és fáradságot okozott a bontáshoz szükséges állás elkészítése, melyet tegnap befejeztek a munkások. Ma felülvizsgálják s ha kifogás alá nem esik, hozzáfognak még a délelőtt folyamán a gömb levételéhez. Ha lehetséges lesz, sérületlen állapotban, egy darabban fogják a levételt eszközölni.

* **Eltűnt lovak.** Az utóbbi időben a debreceni határban napirenden volt a lólopás. Alig múlt el nap, hogy egy-két ilyen esetet ne jelentettek volna a csendőrséghez. Az eltűnt lovaknak nagy részét a csendőrség tegnap a Nyulas közelében, az erdő alatt kóborlásban találta meg.

* **A lakatos sztrájkhoz.** Mélyen tisztelt szerkesztő ur, a mai lapokban az a hír áll, hogy sztrájkba lépnek a lakatosok, sőt a munkaadók szervezete ellen törnek. Ennek éppen az ellenkezője áll. A vas- és fém-munkás-szervezet emlékiratot adott át a lakatosmesterek szövetségének békés tárgyalás és kollektív szerződés szempontjából. Hogy a szervezet nyújtotta át, ez azt jelenti, hogy sztrájk nem áll a memorandum mögött, mert a szervezet alapszabályai kizárják a sztrájkot; hogy pedig kollektív szerződés forog a szóban, ez azt jelenti, hogy a szervezett munkások szervezett munkaadókkal akarnak szerződést kötni s így az akció éppen elősegíti a munkaadók szövetkezését, a mely az ipari viszonyok javulása s a piszkos verseny leverése érdekében a munkásoknak is érdeke, hacsak a szövetség nem egyenesen a munkámozgalom leverésére irányul. Tisztelettel, a szervezett lakatosok.

* **A kisasszony kufferje.** Furcsa módon fosztották ki Schraml Frida nevelő kisasszonyt összes ruhaneműjéről. A csinos fiatal leány a Piac-utcaán két 8-10 év körüli suhancot fogadott fel, akikkel kufferjét új lakására akarta szállíttatni. Utközben Schraml betért egy üzletbe, ahol pénzt váltott. Mig ő az üzletben járt, a két suhanc a kufferrel együtt megugrott. A kufferben mintegy száz korona értékű ruhanemű volt.

* **Elverték a gyermekek.** Püspökkladányban ez év január 2-án Székely Imre 29 éves napszamos részeg állapotban beledobott Juhász Tamás, Nádházy Samu és Sándor 13-15 éves fiukba, akik erre botokkal támadtak rá és úgy elverték, hogy sérülései 20 napig gyógyultak. A debreceni törvényszék 3-3 napi fogházra ítélte a fiukat, akik az ítéletben megnyugodtak.

* **Halálozás.** Vették a következő gyászjelentést: Szomorúan tudatjuk Reszeghy Teréz öz. polg. Kovács Jánosnének f. hó 26-án d. e. 11 órakor, életének 75-ik, özvegyiségének 80-ik évében 1 havi súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 28-án d. u. 5 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Rabkert 1. számú háznál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni, mely végítzességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Nevelt fiai: Reszeghy István nejevel Szilágyi Juliánnával, Reszeghy Sándor nejevel Juhász Zsuzsánnával, sógor-nejje öz. Reszeghy Sándorné, valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer lemetkezési intézete rendezi.

* **Az elfogott sikkasztó irnok** egye a bíróság előtt van már. Hivatalától a polgármester szökése után azonnal felfüggesztette és az erről szóló végzést tegnap kézbesített neki a börtönben. Az elsikkasztott összeg 3166 korona 14 fillér, ebből 450 koronát alighanem a főkapitány lesz kénytelen megteríteni, mert két izben ő küldött vele pénzt a házipénztárba és Nagy azt is elsikkasztotta. A kárt a bünygyi osztály vezetője kénytelen megtéríteni. Nagy Sándor a végtagyalásig előzetes letartóztatásban marad, mert 5 évi fegyház a büntetés minimuma.

* **Selyembe burkolt szivarok.** A dohányjövődék igazgatósága, mint értesülünk, legközelebb hasznos utitást hoz be a trafik-szivar dolgában. A reform abból fog állani, hogy minden szivar selyempapirosba lesz burkolva, a legolcsóbb szivaroknak a végére papiroskupakot huznak. Ez utítás hasznára fog válni a közegészségügynek, de valószínűleg megszünteti a romantikus trafik szerelmet, amely a közben szürödött, amíg az ifjú a szivarválogatás ürügye alatt addig-addig szorongatta a trabukók végét, amíg meg nem látta a szép trafikos kisasszony szive is.

* **Debrecen villanyvilágítása.** A villamosmű épületénél szerényen folyik a munka, úgy, hogy novemberre teljesen készen lesznek. A berendezési munkálatokat akkor kezdik meg, míg a városban a kábelek lefektetéséhez és szereléshez előbb hozzákezdnek. A villamos művet februárban, legkésőbb márciusban adják át rendeltetésének.

* **Elfogott tolvaj.** Gazdájától, Fekete Miklós nánási lakostól 72 korona eltulajdonítása után megszökött Magi Lajos 16 éves cseléd. Magi a szökés után ide menekült s napokon át itt bujkált. Fehér Mihály r.-biztos tegnap feltalálta és elfogta. Hajdunánásra fogják szállítani.

* **Szálloda, kávéház és vendéglő megnyitása.** Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a vasut közelében lévő Széchenyi (Telegdi-féle) szállodát átvettem, annak összes helyiségeit restauráltam és a közönség fokozott igényeinek minden tekintetben megfelelően rendeztem be, úgy, hogy a Széchenyi-szálloda és kávéház a jövőben a vendégek kellemes szórakozási helyéül fog szolgálni. A szállodát, kávéházat és vendéglőt ma, esütörtökön ünnepélyesen megnyitom. A közönség szives pártfogását kérem. Tisztelettel: Reik Jakab.

* **Elveszett.** Egyik helybeli kir. törvényszéki bíró zsebéből elvesztette a tárcáját, melyben néhány fontos okmányon kívül több levél is volt. A megtaláló jutalomban részesül, ha a Vár-utca 10. szám alatt lakó tulajdonoshoz hasznosítja.

* **Kabaret előadások az Angol Királynő szállodában.** Horváth Kálmán, a Király színház tagjának igazgatása alatt Fővárosi Kabaret társulat fog szombat, vasárnap és hétfőn este előadást tartani az Angol Királynő udvarhelyiségében. A társulat kitűnő erőkből áll.

* **Egy jó családból való 4 középiskolát végzett fiu tanulókat felvétetik** Csáthy Ferenc könyvkereskedésébe. Debrecen II., Egyháztér 2. szám.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök, jó barátok és a n. é. közönség azon tagjai, kik felejtethetetlen jó gyermekünk, szerető testvérünk és unokánk, ifj. Nagy Istvánnak f. hó 25-én történt végítzességtételén való megjelenésük által sajtó szívünk fájdalmát némileg is enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1907. június 28. Nagy István és gyászoló családom nevében is.

* **Talált pénztárca.** Találtatott egy pénztárca bizonyos összegű pénzzel; igazolt tulajdonosa átvetheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

* **Kiváló izléses és tartós könyvbekötések,** bőr, plüs, papír és fakeretek, díszmunkák, tárca javítások stb. Antalffy Ferenc könyvkötészetében készülnek, Piac-utca 31. a városházzal szemben.

* **Kitűnő minőségű pörkölt kávé,** 1 kgm 1 f. 40, naponként friss pörkölés: Annok Sándornál, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

* **Thaisz Arthur előbb Pongráoz Géza** papirkereskedésében valódi olajfestmények és levelezőlapok, festőmintáknak is igen alkalmas, feltűnő olcsó árakban kaphatók.

* **Szeplő, májfoltok, persenések ellen** biztos hatású a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bájít kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Vászonruhák,** szövet- és vászon-aljak, felöltők és blousokban állandóan dus választék Halmágyi Sámuel utóda áruházában.

**UTI BÖRÖNDÖK
NAGY VÁLASZTEK BÀN
FEKETENEL.**

Az új horvát kormány.

A bán esküje.

Elosapták az egész kormányt.

Bécs, jun. 26.

Ma délelőtt fogadta őfelsége Wekerle kormányelnököt, majd fél 11-kor gróf Pejachevich bánt, akivel rövidesen tudatta, hogy kitélt az ideje, lemondását elfogadta. Ezután újra fogadta Wekerlét, aki Rakodczay Sándorral, a zágrábi 7 személyes tábla elnökével jelent meg nála. Délután 1 órakor hosszantartó kihallgatáson fogadta a felség ismét Rakodczayt, aki elmondta programját és terveit. Este már meg is jelent Rakodczay Sándornak horvát banná történt kinevezése, holnap le is teszi őfelsége kezébe a hivatalos esküt. A zászlósúr Széchenyi Gyula gróf lesz, az eskümintát Vértessy tanácsos olvassa.

Zágráb, június 26.

Az osztályfőnökök, amint az új bán megérkezik, azonnal benyújtják állásukról való lemondásukat, szóval az egész rezolúciós kormány megbukott. Bánhelyettes Eggersdorfer József, a régi nemzeti párt oszlopos tagja lesz. A volt bán és helyettese, Nikolits Vladimir az új ellenzékbe menő rezolúciós párt élére állanak. Nikolits állítólag bizalmas viszonyban áll Salvátor főherceggel, akit megkért, hogy Bécsben befolyását a horvát törekvések érdekében érvényesítse. (Ugy látszik, nem segített rajtuk a főhercegi befolyás sem, mert csul megbuktak.)

Budapest, június 26.

Az új horvát kormány kinevezése e hét végére várható. Új osztályfőnökök lesznek: Szévet Ferenc bel-, Zsilovits József közoktatás-, Mihájlovits Plato igazságügyi.

Nagy és komoly lépés az, amely most elkövetkezett, de a horvát kormány és horvát küldöttek megtartása tette szükségessé, hogy a magyar kormány végre erélyes kézzel üssön szét a rakoncátlan horvátok közt. Már is nagy a hatása a hirtelen jött fordulatnak. A horvát képviselők nagyon el vannak keseredve és holnap már hozzákezdnek a technikai obstrukcióhoz. Ez esetben jó a horvát tartománygyűlés feloszlata és az új választások kiírása. Ez esetben az új bán talpra állítja a régi horvát nemzeti pártot, a mely még ma is elég erőss arra, hogy a rezolúcionistaikat letörje.

TÁVIRATOK

Frigyes főherceg költözik.

Pozsony, június 26. Frigyes főherceg, aki, mint csapatfőfelügyelő állandóan itt lakott, mig az idén be is költözik családjával, mert ő felsége az osztrák Landwehr főfelügyelőjévé nevezte ki.

Portugalia köztársaság lesz.

Lissabon, június 26. Az ország hangulata rendkívül elkeseredett. Carlos király közel áll ahhoz, hogy trónját elveszítse. A nemzet zöme a köztársaságot akarja kikiáltani. Csakis úgy mentheti meg a király a trónját, ha Franco miniszterelnököt elejti. Edvárd angol király levélben kérte erre Carlos királyt, rokonát.

Hatvan éves császár-jubileum.

Bécs, június 26. A pártelnökök ma összejövetelt tartottak. Beck báró bejelentette, hogy a hárszabályrevízióra vonatkozó javaslatát beterjeszti. Lueger Károly pedig bizottság kiküldését javasolja a 60 éves császári jubileum (1908 december 2) előkészítésére.

Nagy vasuti katasztrófa.

Róma, június 26. Rettenetes vasuti katasztrófa történt Santantonio mellett. A személyvonat kiskilott. A lokomotív 6 személykocsit valósággal összenyomott. A lokomotív vezetője meghalt, több vasuti alkalmazott halálosan megsebesült. A romok közül a halálosan sebesültek szivettépő jajveszékélése hallatszik. Menteni sem tudják őket.

A szerb trónörökös kalandja.

Belgrád, június 26. György trónörökös vasárnap motoresónakon a Száván halászott. A mikor a csónak a magyar parthoz közelített, a magyar pénzügyőrök felszólították a bennülőket, hogy a csónakot állítsák meg. A trónörökös azonban nem engedelmességet a felhívásnak, mire a pénzügyőrök lötek, de nem találták el a csónakot, mely baj nélkül elment.

Az új belgrádi nagykövet.

Bécs, jun. 26. A király Cikan Mór báró helyére Szerbiába, osztrák-magyar nagykövetté gróf Forgách Józsefet nevezte ki.

Mennyi legyen a kvóta?

Budapest, június 26. A képviselőház kvótabizottsága ma délután Széll Kálmán elnöklete alatt ülést tartott. Mérey Lajos felhívta a bizottság figyelmét Földes Béla egyetemi tanár elaboratumára, aki a magyar kvótát 29,6 százalékban állapítja meg. Ezután a bizottság juktimot állapított meg az osztrák kvótabizottsággal, majd a szóbeli tárgyalásokra 7 tagu bizottságot küldött ki, amelynek tagjai lettek Széll Kálmán, Nagy Ferenc, Mérey Lajos, Szabó Kálmán, Miklós Ödön, Földes Béla és Rudnyánszky József báró.

Lengyel Polónyi ellen.

Budapest, június 26. A hajsza Polónyi és Lengyel közt egyre tart. Ma a „Nap“ folytatja Varga József vallomásainak közlését. Varga azt állítja, hogy Polónyiék keletébe akarták csalni, hogy felhasználják Lengyel Zoltán ellen. Varga Sándor igazságügyminiszeri tisztviselő, a leleplező bátyja, kijelentette, hogy őcsese könnyelmű, könnyen rábeszélhető ember, aki pár hét előtt szabadult ki az eperjesi közokrházból, ahol idegbetegség miatt feküdt.

Apró hirdetések.

- HARMINC hektoliter homokkerti új bor eladó. Csokonai-utca 13. 2889
- BAROM-vásártér, Méntelepi vámház 14. szám egy tiszta új nature, nyitott egy 10 után való kocsis eladó. 2890
- EGY tanuló fizetéssel felvétetik Vadász Ferenc fűszer-üzletében, Varga-u. 35. 2888
- KÉT szobás utcai lakás azonnal kiadó Eötvös-utca 53.
- EGY harminc éves nő magános urhoz házzetónőnek ajánlkozik. Cím a kiadóba. 2649
- EGY fiatal fűszeres segéd szerény igények mellett azonnal beléphet és ugyanottan egy jó házból való fiu szeptember elsejére tanuló felvétetik. Weber Ede fűszer- és vegyes üzletében Hajdusoboszlón. 2887
- KITÜNŐ, első rendű fekete termőföld, bőven egy nyilas, jó karban levő tanyaépületekkel, az Újfalván, Fáy-dűlőben, eladó. Értekezni lehet: Homok-utca 36. sz. alatt.

SZÖNYEGEK

Jutta, spárga, hollandi, klüdermünster tapasztry, veloux, futó és szalon szőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítők, butorszövetek és oreppek, viaszkos vászon. legolcsóbb szabott árban. **Ágy és asztalterítők** szövet és csipke függönyök, stórok.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon-és szőnyeg-áruháza, Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapították 1842. évben.

Tükörfényű ruganyos **szobapadló lakkok,** parket viksz, email glazur minden színben. **Por és olajban törött kész festékek** legolcsóbban beszerezhetők csakis **Fazekas Kálmán** festék és vegyészeti cikkek nagyraktárában 735 Hatvan utca 5. szám.

Cserébe kerestetik egy 12 éves leány cserébe adásáért, fiu vagy leány cserébe adása. A 6 elemi osztályu iskola kitünő, a német szó Szepesszombaton alaposan elsajátítható kívánatos volna leányom elhelyezése a Szvetits-intézet közelében. — Cím: **Pittkö Károly Szepes-Szombat.** 1046

918 **Donogán és Somossy** Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérnemű, angol ruhavászon, batiszt, kreton, zephyr. **Mosó székely férfiruha szövet óriási szőnyeg raktár.**

Arverési hirdetmény A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1906. évi októcer havában elzálogosított, illetve 1907. április hó végéig lejárt 12421-13647 sz. arany, 8986-9767 sz. egyéb ingó és a három hónál rövidebb idő alatt lejárt 2826, 3116, 3194, számu zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, avagy meg nem hosszabbítottak, **1907. július hó 11-én délután 2 órakor** zálogház helyiségében elárvereztetnek. **Az igazgatóság.** 1155

Divatos fekete és színes **NAPERNYŐK.** angol, zefir, selyem és csipke **BLOUZOK** nagy választékban **Kontsek Kornél** női és uri divatáruházában Debrecen, Kossuth-utca 1. szám. Minták kívánatra készséggel küldetnek. 920

Mesés szép lesz minden hölgy a Hajós-féle világhírű **„ARADI IBOLYA-CRÉME“** bámulatos hatásától. **Szeplő, májfolt. bibircs,** bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerűen gyorsan eltüntet. A párisi és londoni hygienious kiállításán nagy arany érmekkel, keresztrel és díszoklávéllel kitüntetve. **1 tégelynek ára 1 kor., dupla tégely 2 kor.** 602 Ibolya szappan 70 fill., Ibolya tej 1 kor. és Ibolya hölgypor 1 korona 20 fillér. **Övakodjunk az értéktelen utánzatok és hamisítványoktól** A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani. Kapható a készítőnél **Halós Arpad gyógyszerárban Arad, Debrecenben TÓTH BÉLA nr gyógyszerárában (Tisza palota)**

Pályázati felbivás. A Debrecenben 250,000 korona alaptőkével megalakuló „Debreceni Faipar Részvénytársaság“ a legrövidebb idő alatt beöltendő **egy üzletvezetői, egy könyvelői, egy raktárnoki állásra** ezennel pályázatot hirdet. Az üzletvezető évi fizetése 4800 korona s ezenkívül az igazgatóság által megállapított nyereség juttalék; köteles azonban a vállalat részvényeiből legalább 30000 korona erejéig jegyezni. A könyvelő évi fizetése 1800 korona. A raktárnok évi fizetése 1000 korona. E két utóbbi állás betöltésével is azok, akik a vállalat részvényeiből megvásárlásuk esetére bizonyos mennyiséget jegyezni hajlandók, előnyben részesülnek. Folyamodóknak eddigi alkalmaztatásukat s a kérdéses állásra képesítettésüket igazoló okmányokkal lehetőleg felszerelt kérvényei **folyó évi július 5-éig bezárólag** dr. CSATH SANDOR debreceni — Piac-u. 36. sz. — ügyvédnél adandók be. Debrecen, 1907. június 25. **A Debreceni Faipar Részvtárs. igazgatósága.** 1153

Hársfalva 839 **gyógyfürdő** Magyar Gleichenberg. (Bereg megyében) Vasut-, posta- és távirtda állomás. **Gyógyeszközök:** hidegvizgyógyintézet, vasas és égvényes savanyuviz és fürdők, sós- és fenyőbelégzési intézet. **Gyógyjavalatok:** Tüdő, gége, torok, gyomor, mindenféle idegbántalmak, nehéz légzés, fejfájás és különféle női bajoknál. **Állandó fürdőorvos.** Kitünő vendéglők. Ujjonnan berendezett lakosztályok. Ramek fekvés. Hársfa és teayárdák. Prospektussal és egyéb felvilágosításra szívesen szolgál. **A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA.**

VÁSZONÁRU

fehértűk, valamint siffonok és paplanpedóvásznak, virágos és csikos osinatók, damaszt ékező és aszur kávék terítőek, damaszt- és frottir törölközők, törölkendők és nankingok, valamint kész női fehértűk és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Nőruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓÁRUK!

nőruhákra: budai kékfestő voalok osmanosi savannah, indis fular, batiszt, atlasz szatin. 120 cm széles sima szines francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zsefrok, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok,
himzett batisztban,

Kész fehértűk

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálóköntösök és alsószoknyák, sima és himzett kész ágyhatározatok, selyem, lüszter és oloth alsó szoknyák, karton, casmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, és divat zsebkendők

Brassói szövét

férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosó szövetek, hozzávaló belésárak, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.

férfi ruha szövét

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Napernyők!

francia P. D. jegyű fűzők, arofátyol divatövök, osipke, és selyem sálak, batiszt és osipke gallérok, nyakkendők, keztük, gyöngy és bőr divat-táskák, osipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,

Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.

Máthé János

légszess és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 170

Légszess, vízvezeték, angol closet, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményű erős fürdőkádak raktáron, kőgyagy csövek raktáron; épület, bádogos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

NAPERNYŐK

óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett

BOSZNAV J. és TSA

divatruházában

Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünkél vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

A Debreceni m. kir. Gazdasági Akadémiától.

487/907. sz.

Hirdetmény.

A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia igazgatósága a sáskairtó gépek elhelyezéséhez szükséges színek faanyagára árlejtést hirdet. Szükséges a következő elsőrendű faanyag:

a) Fenyőtűből:

33 darab	16/16 c/m	méretű 1.60 m.	hosszu függő oszlop,
9 "	16/16 c/m	" 38.40 m.	" szelemen
180 "	10/18 c/m	" 1.50 m.	" könyökfa
66 "	16/18 c/m	" 5.20 m.	" ducfa
246 "	12/16 c/m	" 6.00 m.	" szarufa
66 "	8/16 c/m	" 9.60 m.	" fogófa
Összesen: 60,03 köbméter.			

b) Tölgytűből:

66 darab 16/16 c/m méretű 4.25 m. hosszú tölgyoszlop,
Összesen: 7.17 köbméter.

c) Deszkaanyag:

20 m/m vastag gyalulatlan tetődeszkázat 1405.44 négyzetméter.

A faanyag a Gazdasági Akadémián vétetik át és az egységárak ehez képest köbméterenként teendők meg.

Az írásbeli ajánlat 1907. június hó 28. délt 12 óráig nyújtandó be a Gazdasági Akadémia igazgatóságánál.

A szállítási határidő július hó 5.

Az ajánlathoz 200 korona bánatpénz mellékelendő, mely összeg azok részére, kik a szállítással nem bíznak meg, július hó 29-én, a szállítással megbízottak pedig a faanyag hiánytalan és kifogástalan beszállítása után adatik vissza.

Debrecen, 1907. június hó 21-én.

A m. kir. Gazdasági Akadémia igazgatósága
Stankovics János,

h. igazgató.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

szabadalmazott jégszekrényeket

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tűkrözött krti golyókat, sodronyborítókat és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portále üvegezési vállalat.

Reuma

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kénhevírások az egész kontinensen, szükséglet szerint mérsékelve, (34-48 C fokú hévízzel, 6 tá- körben és 15 porcellánkádban

Küszvény

STUBNYA FÜRDŐ

849 t. f. m. 518 méter, t. f. m.

Gyógyszertár, vasut-, posta- és távirtd-állomás helyi. Budapest-rutkai fővonalon.

Javallatok: ízületi és izomreumás megbetegedéssel, isohias, küszvény, neuralgia (idegbántalmak) nőbajok és hórbetegségek esetében, cocoma, prurigo, psoriasis.

Egész éven át nyitva.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkárak, porcellánkád és tükörfürdők, pakolás, izzadási kurák, villamozás, massage, uszoda- és hidegvíz gyógykezelés. — Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegység egyik remek fensikjén és így megbecsülhetetlen mint légyóghely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmzés. Saját fürdőzenekar, lawn tennis. Állandó előkelő uri közönséggel. — Fürdő- orvosok Csiky János dr., Tauffer tanár segédorvosa, fürdőorvos, Jakobovits Mór dr., Lenosó János dr. Jár. orvos, Bollemann János dr. megyei tb. főorvos.

Magaslati gyógyhely

Előidén július 1-ig, utó- idény augusztus 20-tól. 50% engedmény. Képes prospektussal és fölvi- lágoztással díjmentesen szolgál AZ IGAZGATÓSÁG

Hidegvíz gyógyint.

Apró hirdetések.
Levelezés.

EGY fiatal barna leány ösmeretséget óhajt kötni egy intelligens uri emberrel, levelet kérek a kiadóba „őszirózsa“ címre. 2883

Ajánlat.

- VARRONÓ elvállal nyári ruhák, pongyolák, ingblazok, és gyermek ruhák elkészítését. Vörösmarti utca 5. 2864
- ASZTALOSOK és festők figyelmébe. 1 kgr. kétszer főzött firnisz 36 kr. Darvas Miksa fűszerüzletében Teleki utca sarok. 2858
- HASZNÁLT üzleti pultokat (pudlit), íróasztalokat, gázcsillárokat átveszek. Cim Acél Kossuth utca 11. a könyvkereskedésben. 2857
- CSIZFÜRDŐBEN a legelegánsabb villában szobák teljes ellátással olcsón kaphatók. Fiatal leányok kísérel nélkül is elfogadjatnak. Cim Eszari villa. 2843
- HADAPRÓD jelölteket a felvételi vizsgára (honvéd v. cs. és kir.) jutányosan előkészítik Cim a kiadóban. 2839
- UTI BÖRÖNDÖK nagy választékban Miklósné és Tarsa börendkészítőknél Piac utca 26. sz. (nagytrafik udvar) 2792
- HATVAN utca 8. számú házban három üzlet helyiség kiadó, értekezhetni ugyanott. 2761
- URASÁGÓKTOL levett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 2. szám. 2647
- HA NINCS PENZE, menjen Keiser Salamon, Hatvan utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debrecen és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol legmodernebb butor, vászon, férfi- és női ruha, tavaszi és őszi női és férfi felöltők, szőnyegek osekély heti vagy havi részletben kaphatók 2589
- HARISNYAKÓTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118
- HÉLYI készítményű harisnyákból nagy választék. Ugyazint szines cipőkhöz vagy alkalmi harisnyák gyors megkötése és harisnyafejelések a legszebben készítettnek Márton Gyulánál Piac utca 9. 1125+2
- ELVÁLLAL egy IV. éves tanítójelölt elemi és II-V. gymnasiumi tanolók javító és pótvizsgára előkészítését. Cim Jónás József Burgundia 20. 2840
- A VILÁGHIRŰ „Pique“ „Progress“ egészségi szivarka hüvelyek csakis Harmathynál kaphatók, Fűvészkert utca 14. 2807
- FELSO ruhavarrónó házakhoz ajánlkozik. Cim a kiadóba. 2852
- MAGAS jutalék mellett ovadékképes tagszerzők felvételnek Simonffy utca 5. Kiházasítási irodában. 2881
- MODERN utcai lakás a főtéren, fürdő szoba, gázvilágítással nov. 1-ére kiadó. Cim a kiadóba. 2874
- SZEPEN butorozott utcai szoba előszobával, Teleki utca 17. sz. a. kiadó. 2972
- EGY udvari uri lakás 3 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba és veranda egyéb hozzátartozóival együtt augusztus 1-re kiadó. Miklós utca 39. szám. 2870
- BOLTHELYISÉG kiadó Salétrom utca 6. szám ugyanott kemény fajú asztalok, bolti alvány eladó. 2871
- A NYARI szünidő alatt a német nyelvet igen olcsón elsajátíthatja bárki Petternel Paula úrnőnél Grácba. Bővebbet a kiadóban. 2868
- RÉGI jó forgalmu bormérés azonnal kiadó. Cegléd utca 6. 2884
- EGY régen fennálló sütőde azonnal átadó. Cim a kiadóba. 2879

Kereslet.

- ASZTALOS tanoncok teljes ellátással vagy fizetéssel felvételnek Blaskovits és Tarsa asztalos telep Postakert 4. sz. Ugyanott lakatos tanuló felvételnek. 2848
- HÁZVEZETŐNÖI állást keres intelligens gazdatiszt özvegye. Uricsaládhoz esetleg magános úrnőhöz menne. Cim Özv. Juhász Jánosné, Debrecen Szt-Anna utcai posta. 2850

- JO családból való fiu tanulónak felvétetik Kovács Mihály utóda Király István fűszerüzletében Gróf Dégenfeldtér 11. 2866
- CEMENT cserépgyárba szakértő munkás azonnal felvétetik állandóan Katz Emánel Uj-Fehértón. 2865
- EGY kereskedelmit végzett lány megfelelő állást keres, ugyazintén egy gépirásban jártas leány Cim a kiadóban. 2856
- VASALONÉK felvételnek Kone József kelme festőnél. Vár-u. 3. 2855
- ÜGYES varróleányok azonnal felvételnek Halnagyi Samuel Utóda áruházába. 2844
- ÜGYES fűszeres segéd azonnal felvétetik Darvas Miksa Teleki utca sarok. 2775
- NEMET benne, több gyermek mellé azonnali belépésre kerestetik. Ki francián is tud előnybe részesül. Cim a kiadó. 2748
- MINDENES leány kis csiládhoz azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 2747
- KÉT fiu tanulónak 10-15 kor. havi fizetéssel Bányai József zsinór és paszománygyárában Piac-u. 43. felvétetik. 2743
- TÖKES Zsigmond vas Fűszer és vegyes üzletében H.-szoboszlón egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik. 2601.
- TANULÓ jó családból felvétetik Antaly F. könyvkötészetében Piac utca 31. 2805
- EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik Bán Kálmán fűszerüzletében Egyháztér. 2801
- ÜGYES fűszerkereskedő segéd azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 2754
- HÁZGONDNOK kerestetik Szent-Anna utcai 30. számú házhoz. Ajánlkozó jelentkezzék ott Butkay Jánosnál. 2885
- EGY méter széles rolló készüléket megveszek. Cim a kiadóba. 2886
- TANULÓ felvétetik fizetéssel Fisch Testvérek üzletében. 2873
- GYAKORNOK lehetőleg kereskedelmit végzett irodába kerestetik. Cim a kiadóba. 2869
- KERESEK megvételre közeli mezővárosban kisebb, jó meneteli fűszerüzletet. Cim a kiadóhivatalba. 2876
- A POLGARI Takarékszövetkezetnél egy szép írásu, felső kereskedelmi iskolát végzett fiatal ember gyakornoknak felvétetik. Írásbeli ajánlatok naponként délelőtt 10-12 óra között az intézetben személyesen nyújtandók be. 2876

Eladás.

- A BAROMVÁSÁRRAL szemben, lövönat megállónál 9 nyilas szőlő egészben vagy felparcellázva, gyárnak, raktárnak vagy házteleknek igen alkalmas, eladó, értekezhetni Ujkert 19. szám alatt. 2611
- EGY jó karban levő vető és kaparó gép eladó. Értekezni lehet Csemete utca 11. sz. 2877
- OLCSON eladó valódi angol bicikli Poroszlay bankhivatalnok Piac-u. 83. 2675
- JÉGHŰTŐ egész nagy eladó, ugyanott jó karlevő ajtók és ablakok Hunyadi utca, 2882

Uj elektrotechnikai vállalat.



Telefon 339. Telefon 339

Villamos világítás, házi- és magán telefonok, villany cserégek berendezése és karbantartása évi bérlet mellett) orvosi és fizikai műszerek készítése és javítása, gáz, benzin és elektro motorok szerelése és javítása legjutányosabban s legnagyobb szakértelemmel csak

Földes és Vajner elektrotechnikai vállalatnál. Debrecen, Piac-u. 47. sz. eszközölhetők. Saját nickelező és galvanizáló telep

Naponta friss érkezésű legfinomabb bonyhádvidéki **TEA-VAJ** kapható Kertész Miklós fűszerkereskedésében, Csapó utca (kenyérpiac sarkán.)

Mindennap frissen pörkölt kávék kaphatók DEUTSCH LAJOS fűszerkereskedésében.

500 izzófény. 1000 kényelmes ülőhely. 10 ivóvízvezeték. A világ legnagyobb és legjobb mozgófénykép vállalata. **Narten-féle Bioskop,**

The Royal Bio. Debrecenben a széna vásártéren felépített óriási pavillonban, szenzációs előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.

Kezdődik: vasár és ünnepnap 3, 5, 7 és 9-kor, hétköznap 7, és 9 órakor. Apparátusom Szt.-Luizban a Grand-Prixek lett kitüntetve, mert a képeket árnyalat és rezgés nélkül mutatja s így Europa legnagyobb városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb ezen körülmény folytán 8 hónapig működhettem Budapesten.

Műsor: június 27-én

- | | |
|--------------------------------|---------------------------------|
| Egy vár visszafoglalása | télen |
| Yalu melletti ütközet | Pillanat kinematográf |
| Az ember 7 életfoka | Liverpooli lövészony |
| Álom egy elátkozott kastélyban | Felébredt kertész |
| Cace Walk, színezett | Frói mat salon-oroszlan |
| Világító vizek Varsaillesben | „Sleipner“ hadihajó a vízharban |
| Hol a szemüvegem? | Elberfeldi függő vonat |
| Meghiúsult nászutazás | Szerelém és zivatar |
| Napoleon Bonaparte színezett | Az okos Jancsi idomítási |
| Gyermekháboru nyáron és | A bekötött ajak |
| | A tulzsfolt bérkoosi |

Az esti előadásokon egy elsőrendű zenekar fog játszani.

Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen időszakban is megtartjuk.

HELYÁRAK: Páholyülés 5 személyre 5 kor. Páholyülés 1 kor., Számozott I-ső hely 1 korona, II-ik hely 60 fill., III-ik hely 40 fillér. — 3, 5, 7 órai előadások alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolás gyermekek felhelyarat fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap a kinematográfnál.

Műsor változás fentartva.

Kiváló tisztelettel

Narten György,

magánmérnök, tulajdonos.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben 3 koronától a legfinomabb kivittelg.

A legujabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,

Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.